

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН «ИВНЯНСКИЙ РАЙОН»**



**ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ
КУРАСОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПЯТОГО СОЗЫВА
Р Е Ш Е Н И Е
село Курасовка**

28 февраля 2024 года

№ 5/2

**Об отчёте главы администрации
Курасовского сельского поселения
«О работе администрации
Курасовского сельского поселения
и социально экономическом
положении Курасовского сельского
поселения за 2023 год и планах на
2024 год»**

Рассмотрев отчет главы администрации Курасовского сельского поселения Брыткова Р.Н. «О работе администрации Курасовского сельского поселения и о социально экономическом положении Курасовского сельского поселения за 2022 год и планах на 2023 год», в соответствии с Уставом Курасовского сельского поселения земское собрание Курасовского сельского поселения **решило:**

1. Отчет главы администрации Курасовского сельского поселения Брыткова Р.Н. «О работе администрации Курасовского сельского поселения и о социально-экономическом положении Курасовского сельского поселения за 2022 год и планах на 2023 год» принять к сведению (прилагается).

Работу администрации Курасовского сельского поселения по достижению намеченных целей развития сельского поселения считать удовлетворительной.

2. Обнародовать настоящее решение в общедоступных местах и разместить на официальном сайте администрации Курасовского сельского поселения в сети «Интернет».

**Глава администрации
Курасовского сельского поселения**

А.В.Чупахин

**Приложение
к решению земского собрания
Курасовского сельского поселения
от 28 февраля 2024 года № 5/2**

**Отчет
главы администрации Курасовского сельского о работе администрации
Курасовского сельского поселения и о социально- экономическом
положении Курасовского сельского поселения
за 2023 год и планах на 2024 год**

Ежегодные отчеты главы администрации о работе администрации сельского поселения - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей, более конкретно задать вопрос напрямую руководителям села и услышать ответ на заданный вопрос в присутствии представителей райадминистрации, органов прокуратуры, руководителей районных служб.

Задача администрации поселения - это исполнение полномочий, предусмотренных федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления в интересах местного населения. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, проведения личного приема граждан главой поселения и встреч с жителями поселения, осуществления рассмотрения письменных и устных обращений. Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне. Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации сельского поселения, где размещаются нормативные документы, график приема главы и депутатов. Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в администрации и на территории поселения.

Географическое расположение

Курасовское сельское поселение расположено в центральной части Ивнянского района. Расстояние до райцентра 6 км. Протяженность сельского поселения около 20 км.

Площадь Курасовского сельского поселения составляет 3853,3 га.

В состав поселения входят следующие административно-территориальные единицы: с.Курасовка, с.Алисовка, х.Калиновка.

Протяженность с севера на юг около 22 км.

Социальный состав и демографическая ситуация поселения

На территории сельского поселения расположено 615 домов, 513 хозяйств. Общая численность населения на 1.01.2023 года 1523 человека:

с. Алисовка – 45 домов/ 64 человека,

с. Курасовка – 568 домов/1456 чел.,

х. Калиновка – 2 дома: зарегистрировано 15 человек, фактически проживают 3 человека.

Трудоспособное население – 822 чел., 418 пенсионеров, 283 детей, 783 женщин, 738 мужчин.

В общей численности населения:

- ветеранов ВОВ – 1 чел.,

- 1 вдова участника ВОВ,

- труженики тыла ВОВ- 3 чел.,

- участников боевых действий – 4 чел.,

- 1 ликвидатор аварии на ЧАЭС – 1 чел.

На территории сельского поселения проживают 33 многодетных семьи.

В 2023 году родилось 8 детей (2022 г. – 8 детей), а умерло – 32 чел. (2021 г. – 32 чел.). К сожалению, пока смертность превышает рождаемость. Продолжается процесс естественной убыли населения.

В личных подсобных хозяйствах поселения имеется 33 голов КРС, из них 14 коров, МРС - 111 голов, лошадей – нет, птицы - 4454 голов, 46 кроликов, 115 пчелосемей. С каждым годом в личных подворьях идет снижение поголовья всех видов скота, небольшое увеличение наблюдается только по поголовью коз.

Фермерское хозяйство не прижилось ввиду своей близости к райцентру и существованием «Агрохолдинга» и свинокомплексов.

В 6 хозяйствах в наличии 7 тракторов. Почти в каждом хозяйстве имеются по 2 автомашины.

Основная часть трудоспособного населения занята в ООО «Агрохолдинг Ивнянский», ООО «Свинокомплекс Курасовский», ООО «Свинокомплекс Сафоновский», ЗАО «Ивнярыбхоз», ОАО «Зеленая долина». Некоторая часть населения работает в организациях и учреждениях райцентра (образовательные учреждения, районная больница, ОВД, газовая служба и другие).

Бюджет

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. Это первая и основная составляющая развития поселения, для этого ежегодно формируется бюджет поселения.

Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом. Бюджет утверждается земским собранием поселения. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета рассматривается на заседании земского собрания поселения.

Одна из основных целей социально-экономического развития сельского поселения является выполнение плана собственных доходов сельского поселения, основная их часть - это земельный и имущественный налоги физических лиц. Администрация сельского поселения ведет работу по контролю за полнотой уплаты налогов.

Строительство

На территории поселения нового строительства жилья не ведется, в основном ремонтируются уже имеющиеся строения, строятся пристройки, обновляется фасад частных домов. Более 170 домовладений имеют благоустроенный внешний вид подворий.

Дорожное хозяйство

Одним из важнейших вопросов поселения является дорожная деятельность.

Общая протяженность автомобильных дорог в поселении составляет 39,694 км: - в селе Курасовке 21,624 км,
- в селе Алисовке-3,250 км,
- х.Калиновке -14,820 км.

В том числе: асфальтобетонное покрытие – 31,994 км, щебеночное- 1,2 км, грунтовое- 6,5 км. В 2023 году осуществлено строительство дорог с твердым покрытием на ул.Семендяевка до дома № 46 (Озеровой Лидии Ивановны).

Благоустройство дорог местного значения осуществляется МКУ «Чистый край»: в весенне-летний период проводится скашивание сорной растительности на обочинах дорог и пустырях, сбор мусора, в зимний период ежедневно осуществляется расчистка от снега 27,83 км.

Водоснабжение

Полномочия водоснабжения на территории поселения в настоящее время осуществляет производственное подразделение «Ивнянский район» филиала «Западный» ГУП Белгородской области «Белгородский водоканал».

Протяженность системы водоснабжения включает 21,25 км водопроводных сетей, 8 водозаборных скважин (1-Алисовка (2,0 км), 6-Курасовка (17,37 км), 1-х.Калиновка (0,98 км) и 8 водонапорных башен.

Из центральной системы водоснабжения питаются водой 1464 человека (589 домовладений), на ул.Семендяевка с.Курасовки и в с.Алисовке у жителей установлены частные скважины.

На территории поселения имеются 11 благоустроенных колодцев (5 в Алисовке, 6 -в Курасовке), родников – 6 (Алисовка-2, Курасовка -4). Остался не благоустроенным заброшенный колодец на ул.Жучкова (между домовладениями № 19 и 21). В планах реконструировать колодец на ул.Семендяевка недалеко от дома № 40.

Водопровод сильно изношен, на некоторых участках (ул.Пугачевка, Семендяевка, Мавринка) постоянные порывы.

Освещение

На территории поселения установлено 195 уличный светильник (с.Курасовка- 179, Алисовка- 14, Калиновка-2). Замена вышедших из строя фонарей уличного освещения осуществляется по заявке администрации сельского поселения.

По многочисленным наказам жителей в 2023 году установлены дополнительно 15 фонарей уличного освещения в с.Курасовке : от Храма Космы и Дамиана до дома № 1 по ул.Загать – 3 светоточки (на плотине), 4 светильника - от ЦКР до детского сада. В планах установка фонарей между д. № 14 ул. Мавринка и д. № 1 ул. Семендяевка 3 фонаря, 4 фонаря - на территории детского сада .

С энергоснабжением в селе проблем нет, обо всех случаях отключения РЭС всегда предупреждают, в случае аварии достаточно звонка, и в большинстве случаев выезжают энергетики независимо от времени суток. Проблем с обслуживанием уличного освещения тоже нет, все улицы села освещены.

Благоустройство территории сельского поселения

На территории Курасовского сельского поселения имеется 4 кладбища, 3 из них благоустроены: имеются подъезды с твердым покрытием, ограждением с четырех сторон, не благоустроено кладбище в х.Калиновке.

В период весны-осени периодически поддерживается порядок на их территориях: вывозится мусор, старые венки, цветы, проводятся работы по вырубке сирени, акации. В 2023 году установлены мусорные баки. Хотелось бы обратиться к действующим депутатам и всем жителям сельского поселения к поддержанию порядка на кладбищах и на прилегающих к домовладениям территории. Почему на кладбищах столько мусора? Мы сами туда несем : искусственные цветы, венки, посуду, еду. А зачем? Посадите живые цветы, пусть растут, выросли, отцвели , срезали и засохли. Траву можно сжечь или вывезти. А сколько приходится собирать и вывозить старых искусственных цветов? И это каждый год!!!!Мы выручаем торговцев. К примеру, весной в 2023 году при проведении субботника вывезли 4 тракторных тележки мусора, и через неделю перед пасхальными праздниками вывели еще 2 тележки. А сколько еще мусора валяется за оградой на старом кладбище? Сколько людей обращается с призывом остановить эпопею раскидывать мусор и старые цветы и венки на соседние или что у ограды могилы, после уборки на могилах своих родственников. Плохо, что в сознании отдельных людей утрачено чувство уважения к памяти предков, к труду других людей. Чувство своего «Я» сейчас превыше всего.

В рамках реализации мероприятий по программе «Благоустройство» проведен косметический ремонт памятника воинам за средства местного бюджета. Проведены работы по вырубке деревьев на кладбище центральном в селе Курасовке, вдоль дороги на ул.Рыбхоз и Жучкова. Большим подспорьем служит закрепление одного работника от Чистого края за сельским

поселением, который ежедневно по указанию главы администрации собирает мусор вдоль дорог, детских площадок, скашивает сорную растительность...

Здравоохранение

В рамках проекта «Управление Здоровьем» на территории поселения в построен в 2018 году **офис семейного врача (ОСВ)** площадью 120 м², который укомплектован необходимым современным медицинским оборудованием.

Здесь работают 2 специалиста: врач общей практики и медицинская сестра. К сожалению, жители поселения не очень довольны графиком работы офиса. Офис есть, а врача чаще всего нет на месте. Местных жителей на месте врач принимает 1 раз в неделю. В остальные дни за оказанием медицинской помощи приходится обращаться в районную поликлинику.

Образование

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Курасовская средняя общеобразовательная школа» реализует программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также программы дополнительного образования.

Год постройки – 1978 г., капитальный ремонт 2012 год. Проектная мощность – 350 чел., фактическая наполняемость 147 учащихся (на 1 января 2024 г.). Количество классов – комплектов 11.

на уровне НОО – 4 шт. – 52 детей

на уровне ООО – 5 шт. – 83 ребенка

на уровне СОО – 2 шт. – 12 детей

Количество выпускников 11 класса (2024 года) - 3 человека.

Планируемое количество первоклассников на 2024-2025 учебный год – 14 детей.

Площадь здания: 3575,31 кв.м.

Площадь учебно - производственных мастерских: 75,8 кв.м.

Общая площадь территории вместе со школой 4348 кв. м.

Площадь под зданиями 900 кв. м.

Работают 22 педагога, 16 человек обслуживающего и вспомогательного персонала.

В школе имеется необходимая материально-техническая база, действует современный спортивный зал площадью 418,6 кв.м. Оборудован компьютерный класс, имеется 3D принтер. Установлена локальная сеть по школе, обеспечен выход в интернет. Столовая площадью 136,5 кв.м оснащена оборудованием согласно требованиям СанПиНа. Библиотека площадью 58 кв.м пополняется библиотечным фондом.

Учащиеся получают не только прочные знания, им предоставляется возможность развивать свои творческие способности. Для этого школа тесно сотрудничает с районными учреждениями дополнительного образования, сельскими Центром культурного развития и модельной библиотекой.

В школе имеется музей, в котором собраны материалы о быте и жизни наших предков, а также современников.

Ученики школы - участники конкурсов, олимпиад, спортивных соревнований, активные участники жизни села и района.

На территории сельского поселения для маленьких ребятишек ежедневно приветливо распахивает двери **детский сад «Улыбка»**, построенный и функционирующий с ноября 1987 года. В рамках партийного проекта «Наше общее дело» в 2021 г. был проведен капитальный ремонт здания детского сада и обустроена заново прилегающая территория. Площадь здания 484 м², площадь прилегающей территории 2577 м².

Проектная мощность детского сада 90 человек, фактическая наполняемость 37 человек.

В дошкольном учреждении функционируют 3 группы:

- группа младшего возраста (от 1,5 до 3 лет)
- группа среднего возраста (от 3 до 5 лет)
- группа дошкольного возраста (от 5 до 7 лет)

В помещении детского сада приобретены и установлены новые современное оборудование, мебель, оргтехника, оборудованы музыкальный и спортивные залы. Благоустроены 2 новые игровые и спортивная площадки. Благодаря реконструкции внутри помещения и открытию третьей дошкольной группы, МБДОУ детский сад «Улыбка» с. Курасовка могут посещать 75 детей. Штатная численность работающих в детском саду 17 человек, из них 4 воспитателя, 3 нянечки и 2 внешних совместителя (педагог – психолог и музыкальный работник). В 2024 году ДОУ выпускает 9 человек переходящих в 1 класс Курасовской СОШ.

Культурно - досуговая деятельность

Курасовский центр культурного развития.

Здание ЦКР построено в 1994 году. Капитальный ремонт был в 2011 году. В настоящее время требуется капитальный ремонт. Общая площадь здания - 1143,8 кв.м. Площадь, занимаемая ЦКР, составляет - 1033,8 кв.м.

В помещении имеются: зал хореографии, зрительный зал на 150 посадочных мест, диско-зал, кабинеты директора, Дома мастера, методкабинет, примерная, костюмерная и подсобное помещение. В здании так же располагается модельная сельская библиотека. Курасовский центр культурного развития укомплектован необходимой мебелью и аппаратурой.

Общая численность работников в учреждении культуры - 8 человек, из них 8 специалистов культурно-досуговой деятельности (100%). 2 человека имеет высшее образование (22%), 6 – среднее специальное образование (78%), из них 2 человека - студенты высших учебных заведений.

На сегодняшний день в Курасовском ЦКР работает 20 культурно-досуговых формирований, 12 формирований самодеятельного художественного творчества и 8 клубов по интересам. Из кружков

художественной самодеятельности - 2 взрослых, 6 детских и 4 для молодёжи. Ансамбль народной и эстрадной песни «Русское раздолье» имеет звание «народный». Всего в клубных формированиях занимаются 408 человек, что составляет 27% от жителей села, средняя наполняемость составляет 19,6%.

В здании ЦКР также располагается **модельная сельская библиотека**.

Площадь библиотеки 170 кв.м. Два библиотекаря обслуживают более восьмисот жителей сельского поселения- пользователей библиотеки. Фонд библиотеки составляет более 13000 экземпляров печатных изданий, из них книжный фонд детской литературы насчитывает - 7200 экземпляров.

Имеется читальный зал, оборудованный оргтехникой.

Жителей села привлекает способность библиотеки организовывать интеллектуальный досуг, создать культурную среду для общения, оказать помощь в учебном процессе.

Социальное обеспечение

На территории поселения проживает 423 пенсионера, из них одиноко проживающих – 35 человек, 27 из них обслуживают 4 соцработника. 85-летний рубеж перешагнули 22 человека.

33 многодетных семьи зарегистрировано в поселении, 16 неполных семей.

Опекунство оформлено в одной приемной семье на 1 ребенка.

Дети-инвалиды 7 человек.

Розничная торговля, почтовое обслуживание, связь

По состоянию на 01.01.2022 г. продовольственными товарами население обслуживают 4 магазина частных предпринимателей, из них 1 магазин с реализацией непродовольственных товаров. В сфере торговли занято 16 человек. В структуре товарооборота традиционно лидирующую позицию занимают продовольственные товары. Особое значение в организации обеспечения товарами первой необходимости имеет выездная торговля. Регулярно 2 раза в неделю автолавки ПО «Альянс» п.Ивня выезжают в село Алисовку и на отдаленные улицы с.Курасовки. ИП Евдаковым А.С. организована доставка на дом продуктов питания по заявкам граждан за умеренную плату.

На территории сельского поселения функционирует одно **почтовое отделение**. Здесь работают 5 человек. У населения остается востребованной почтовая связь. Это- доставка почтовой корреспонденции, пенсий, пособий, через нее люди производят оплату налоговых и других платежей, здесь же и можно купить продукты питания и товары быта.

Жители поселения хотят быть в курсе всех последних новостей. В настоящее время интернет подключен всем желающим, но к сожалению, на отдельных улицах работа интернета и мобильной связи желает быть лучше (с.Алисовка, ул.Жучкова и Новая с.Курасовки).

Отделение Сбербанка работает путем еженедельного выезда мобильного офиса Сбербанка (операционной кассы в село).

Добровольная пожарная дружина

На территории поселения действует добровольная пожарная дружина в составе 10 человек. Работа ДПД заключается в локализации возгораний и пожаров, в основном это палы сухой травы. К сожалению, членами ДПД являются работники бюджетной сферы, которые не всегда имеют возможность уйти с работы к месту пожара. Желательно жителям не допускать возгораний, а в случаях возгораний самостоятельно принимать первичные меры тушения пожаров. В 2023 году было 2 случая возгораний сухой травы. Приглашаем всех желающих вступить в члены ДНД

Общественное самоуправление

На территории Курасовского сельского поселения действуют 3 ТОСа: в селе Курасовке на ул.Загать как юрлица, в с.Курасовке на ул.Жучкова и в с.Алисовке – без образования юрлица. ТОСы созданы с целью самоорганизации граждан по месту их жительства. Главной задачей ТОСов является взаимодействие населения и органов местного самоуправления по вопросам местного значения.

Члены ТОСов неравнодушные люди, способные выполнять просьбы инициативной группы ТОСов, самостоятельно инициировать проведение акций по благоустройству территории, улучшению условий жизни граждан. Приглашаем неравнодушных жителей инициировать и в дальнейшем защищать проекты в целях их реализации на территории села.

Члены ТОСов организуют и участвуют в субботниках, благоустраивают придомовые территории.

В тесном взаимодействии с местным самоуправлением находится **первичная ветеранская организация**. Наши ветераны – люди активные, инициаторы встреч, круглых столов в поселении, участники мероприятий, проводимых сельской библиотекой и Центром культурного развития села. Уделяют большое внимание воспитанию подрастающего поколения. Благодаря ветеранам духовные и материальные ценности сохраняются и передаются из поколения в поколение.

На территории села проживает 352 человека в возрасте от 18 до 35 лет. Это самая активная часть населения, для которой необходима организация культурно-спортивного досуга. Администрацией Курасовского поселения обеспечено участие нашей молодежи и старшего поколения в проводимых районных и областных спортивных и культурно-массовых мероприятиях.

Мы часто слышим пословицу «Не хлебом единым жив человек» И это правда. Все больше жители нашего села стремятся к духовному, посещая Храм. **Храм Космы и Дамиана** привлекает не только жителей нашего села, но и жителей близлежащих сел, районного центра. А все это благодаря

настоятелю нашего храма отцу Сергию (Черевко Сергею Григорьевичу), который является духовным наставником многих прихожан.

Сбор ТКО

Сбор и вывоз ТКО производит региональный оператор. Проблем по сбору нет. Много вопросов поступает по установлению высоких тарифов и оплате за домовладения, в которых никто фактически не проживает.

Транспорт

Перевозки населения осуществляются пассажирским автотранспортом Ивнянского АТП 2 раза в день утром и вечером.

Благоустройство поселения

Основной целью является комплексное решение проблем благоустройства по улучшению санитарного состояния и эстетического вида территории поселения, озеленению и повышению комфортности проживания граждан. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту, порядок, казалось бы, мы все любим свое поселение и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше и чище, но, к сожалению, у каждого свое понятие на решения данного вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, что им все обязаны и должны и продолжают плодить мусор.

В эстетическом состоянии поддерживались элементы благоустройства – производилась посадка цветов и кустарников, обкашивались обочины дорог, наводился санитарный порядок на кладбищах, побелены бордюры, столбы и деревья.

Еженедельно проводились субботники по уборке территорий, опилровке деревьев, посадке деревьев, кустарников и цветов.

Правовая работа

За отчетный период администрацией сельского поселения принято 81 постановление, 75 распоряжений по основной деятельности.

Осуществлена выдача более 850 справок и выписок из похозяйственных книг- это предоставление муниципальной услуги. В силу Приказа МВД России от 31 декабря 2017 года № 984 (полномочия по осуществлению регистрации граждан входят исключительно в компетенцию МВД России) сократилось количество выдаваемых органами местного самоуправления справок и выписок.

Рассмотрены обращения граждан, приняты по ним решения и меры. Многие обращения размещались в группах администрации, в личной переписке с главой. Обращения касались вопросов ЖКХ, выдаче субсидий, социальных контрактов, урегулирования семейных и земельных отношений.

Сегодня Курасовка - населенный пункт с хорошо развитой инфраструктурой, благоустроенными улицами, газифицированными домами.

Реализация вопросов местного значения стало возможным благодаря совместной работе депутатов земского собрания, исполнительной власти и органов местного самоуправления района и сельского поселения.

Исполнение некоторых вопросов занимает длительное время в силу большого объема и сложности выполнения работ, необходимости составления проектно-сметной документации, разработки нормативных правовых актов.

Основными вопросами, планируемыми для реализации администрацией на 2024 год, это:

- в связи с увеличением дорожно-транспортных происшествий на повороте в с.Курасовку с трассы «Ивня-Белгород» возник вопрос установки фонарей уличного освещения от остановочного павильона и на этом повороте. Письма направлены в Департамент транспортного развития Белгородской области, ответ получен положительный.

- в планах при поддержке жителей, депутатов, неравнодушных граждан благоустроить территорию школьного сада (около 14 сот.) рядом с детским садом «Улыбка» и в дальнейшем сделать там небольшой сквер.

- благоустроить территорию Мартяновой горы (вырубить деревья, кустарники, поросль. Посадить туи, можжевельник...

- жители улиц Загать и Новая вносили предложение по строительству тротуарной дорожки на этих улицах.

На территории поселения ведется планомерная ежедневная работа по благоустройству территории сельского поселения, территории кладбищ, осуществляется покос сорной растительности, благоустраивается территория заброшенных домов, выявляется выморочное имущество, принимаются меры по их сношению...

Решение этих вопросов зависит от средств местного, районного, областного бюджетов.

Наше благополучие - результат планомерного и кропотливого труда большого коллектива единомышленников. И совместными усилиями мы сможем решить многие вопросы.

Спасибо за внимание!